

外交部表示 南海通航未受任何影响 同时介绍了中国公民在老挝遇袭情况

据新华社北京3月3日电 (记者靳若城) 外交部发言人洪磊3日在例行记者会上表示,南海地区形势总体稳定,航行自由和贸易畅通没有受到任何不利影响。

洪磊表示,中国在南海问题上的政策是一贯、明确的,坚持维护南海和平稳定及各国依国际法所享有的航行和飞越自由,坚持通过谈判协商和平解决争议,坚持通过规则机制管控争议,坚持通过合作与开发实现互利共赢。

据新华社北京3月3日电 (记者靳若城) 外交部发言人洪磊3日在例行记者会上应询介绍了中国公民在老挝遇袭情况。

据洪磊介绍,1日晚7时许,老挝琅勃拉邦省普昆县一伐木营地遭不明身份武装分子袭击,造成营地内中国工人1人遇难,3人受伤。

洪磊表示,事发后,驻琅勃拉邦总领馆立即启动应急机制,迅速派员前往医院看望慰问受伤中国工人,要求老方全力救治伤员,妥善处置死者善后事宜,并尽快查明案情,严惩凶手。

海南博鳌新机场试飞成功



3月3日,海南航空波音737-800型客机停在博鳌机场。当日13时,海南航空波音737-800型客机平稳地降落在新建的博鳌机场,标志着博鳌机场试飞圆满成功,并证明该机场已具备保障民航大型客机安全运行的能力。(新华社记者 杨冠宇 摄)

哈尔滨“天价鱼”事件有了结果 10名责任人受到处理

据新华社哈尔滨3月3日电 (记者王建威 强勇) 记者从哈尔滨市松北区政府了解到,针对在“天价鱼”事件中相关责任部门和人员存在的监管缺失、执法不规范等问题,松北区依据相关法律法规进行问责。

据介绍,松北区政府给予松北区市场监督管理局局长孙柏森行政记过处分;给予松北区市场监督管理局副处级干部罗瑶行政记过处分;给予松北区市场监督管理局松北所所长赵立刚行政记过处分;对松北区城市管理局副局长贾红军、韩林娜诫勉谈话;给予松北区城市管理局市容

科负责人赵兴和警告处分;给予松北区城市管理局市容科工作人员赵亚范通报批评;责令松北区市场监督管理局、松北区城市管理局领导班子做出深刻检查,对存在的问题进行认真整改。

松北公安分局对松北公安分局太阳岛派出所所长刘刚诫勉谈话;给予松北公安分局太阳岛派出所民警张晓明、解宇常行政警告处分。

2月12日,游客陈某以网名“jack光头”发布微博称,春节期间在哈尔滨市松北区“北岸野生渔村”(实际名称为哈尔滨市松北区北岸渔村饭店)吃饭时“被宰”,引发网民热议,被称为“天价鱼”事件。

两只大熊猫抵达韩国



3月3日,大熊猫“爱宝”运抵韩国仁川国际机场。当日,两只大熊猫搭乘大韩航空专机运抵韩国仁川国际机场,开始为期15年的“旅韩”生活。雌性大熊猫的韩国名字为“爱宝”,雄性大熊猫的韩国名字为“乐宝”。按计划安排,大熊猫“爱宝”和“乐宝”将入住距离首尔约40公里的爱宝乐园。(新华社记者 姚琪琳 摄)

叙利亚遭遇全国范围停电

新华社大马士革3月3日电 (记者杨臻 车宏亮) 叙利亚3日下午发生全国范围的大规模停电,目前原因不明。

据叙利亚通讯社报道,叙电力部门已开始抢修,并对停电原因展开调查。报道称电力将在几个小时 after 恢复。

叙利亚电信公司说,网络服务

由于“一个网络集线器突然损坏”而部分中断,维修小组已经前去修复。

持续了约5年的叙利亚冲突对该国基础设施造成严重破坏,水、电等供应紧张。即便在情况稍好的首都大马士革,目前每天也有约一半时间会遭遇停电。但全国范围的大规模停电尚属少见。

联合国对朝新决议的亮点在哪里? 中方希望安理会涉朝决议得到全面认真执行

核心提示

本月2日,联合国安理会一致通过决议,决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划,并呼吁恢复六方会谈。

那么,此次新决议的亮点在哪里?如哪些制裁措施更“严”?哪些制裁领域放“宽”了?作为联合国安理会常任理事国,中方立场又以何种方式在新决议中获得体现?

据新华社联合国3月2日电
新华社记者 史霄萌 顾震球

联合国安理会2日通过的新决议包含了对朝鲜的新制裁措施,总体平衡,指向明确。分析人士认为,各领域的“严”“宽”比较适度。

新决议“严”在何处?

“严”——新决议指向的是朝鲜涉军行为,力求阻止朝鲜在开发核武的道路上越走越远。

新决议的“严”在于增加了新制裁措施。决议重申,朝鲜应以完全、可核查和不可逆转的方式放弃所有核武器和现有核计划,以及现有的其他所有大规模杀伤性武器和弹道导弹计划。

同时,除要求各国禁止向朝鲜运送可能用于核、导计划的物品之外,决议还要求各国禁止向朝鲜提供、销售或转让所有武器及其相关材料。



3月2日,在位于美国纽约的联合国总部,代表们在安理会投票表决。(新华社/法新)

此外,根据决议,朝鲜不得供应、销售或转让煤、铁、铁矿石、黄金、钛矿石、钒矿石和稀土矿产;安理会同时禁止各国向朝鲜出售、供应航空燃料,包括火箭燃料等。

在金融制裁方面,决议要求各国冻结与朝鲜核、导开发计划有关的所有资金、其他金融资产和经济资源。

新决议哪里放“宽”?

“宽”——新决议重点着眼于遏阻朝鲜的核武器和导弹开发计划,并不针对朝鲜正常民生。

此次决议着重指出,安理会相关决议的措施无意对朝鲜平民造成不利的人道主义后果,或在朝鲜开展援助活动的工作产生不利影响。在一些制裁措施中,决议规定,出于民生、医疗以及其他人道主义目的考虑,一些情况可免于制裁。

此外,决议也规定,将不会冻

结制裁委员会事先认定为交付人道主义援助等其他目的所需的资金、金融资产和经济资源;在朝开展人道主义援助活动的金融机构代表处、附属机构等也不必受到相关制裁。

如何体现中方立场?

中国外交部长王毅此前在回答关于如何破解当前朝鲜半岛核问题困局时表示,中方愿与各方探讨实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。

外交部发言人洪磊3日在例行记者会上表示,联合国安理会涉朝决议符合国际社会维护朝鲜半岛和平与稳定的努力方向,中方希望决议得到全面和认真执行。

洪磊表示,安理会制裁不是目的,对话谈判才是从根本上解决半岛核问题的正确途径。中方愿同有关国家就此进一步商谈,包括推进这一思路的具体路径和步骤。

延伸阅读

朝鲜发射 6枚短程导弹

据新华社首尔3月3日电 (记者王家辉) 韩国国防部3日证实,朝鲜当天上午10时许(北京时间9时)从江原道元山一带向朝鲜半岛东部海域发射了6枚短程发射体。

韩国国防部相关人士说,朝方当天发射的短程发射体射程100至150公里,疑为短程导弹或300毫米口径火箭弹。韩联社此前称,朝鲜当天发射的是“数枚短程导弹”。

韩国军方人士表示,目前正在对短程发射体进行分析,韩军正在密切监视朝方动向,“维持万全的应对态势”。韩军方人士还说:“朝鲜继续发射短程发射体后采取进一步行动的可能性很大。”

联合国安理会2日一致通过涉朝问题第2270号决议,决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划。



这是3月3日在韩国首尔拍摄的韩国媒体紧急报道朝鲜发射导弹的电视画面。(新华社记者 姚琪琳 摄)

2016年 春运结束 发送旅客超29亿人次

3月3日,一列高铁列车驶入天津站,旅客排队等候乘车。

当日,为期40天的春运圆满结束。2016年中国春运期间旅客发送量超过29.1亿人次,比去年同期增长3.8%。(新华社发)



美国解密本·拉丹文件

拉丹生前曾写信交代了自己巨额财产的分配方案

新华社供本报特稿(刘学) 美国最新解密一批关于“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹的文件,共113份。路透社本月1日援引文件内容报道,“基地”组织高层担心间谍渗透、美军空袭、行踪被跟踪……本·拉丹平时十分小心,还写信交代了自己巨额遗产的分配方案。

这批文件是在美军特种部队2011年5月突袭本·拉丹在巴基斯坦藏身地,击毙这名恐怖大亨时发现的。

据其中一份解密文件记载,本·拉丹向绑架一名阿富汗人质的“基地”组织成员下令,让他们在收赎金

时警惕可能的电子跟踪系统。

本·拉丹在给一名助手的信中写道:“扔掉装钱(赎金)的皮箱很重要,里面可能有追踪用的芯片。”这份解密文件没有标注日期,信中所提到的人质是阿富汗外交官阿卜杜勒·哈利克·法拉希,2008年到2010年遭“基地”组织绑架和关押。

由于害怕美军无人机袭击,本·拉丹指示他的谈判代表不得离开其在巴基斯坦西北部城市白沙瓦租住的房屋,“除非阴沉沉多云的时候”。

日期为2010年5月11日的一封信中,本·拉丹嘱咐当时的副手阿提

亚·阿布德·赫拉克曼要小心安排半岛电视台记者艾哈迈德·扎伊丹的采访事宜,因为美国方面有可能在他的采访设备里装入追踪装置,或者用卫星追踪本·拉丹的行踪。

本·拉丹写道:“你必须记住,虽然这种可能性很小,但记者们可能就在监控中,不管是在地面上还是通过卫星,而我们的记者本人是无法知晓的。”

为了躲避追踪,本·拉丹的家人和他本人经常在信中署名假名。

一次,本·拉丹的妻子去伊朗一名牙医处看病。本·拉丹用假名写信

莫桑比克证实发现飞机残骸

马来西亚官员称残骸或来自波音777客机

据新华社吉隆坡3月2日电 (记者赵博超 林昊) 莫桑比克民航管理局2日晚发布消息说,在该国海岸附近发现一块飞机残骸,但目前要确认残骸是否来自两年前失事的马航MH370客机还为时尚早。马来西亚交通部长廖中莱2日晚在推特上发文说,根

据初步报告,在莫桑比克发现的残骸很有可能来自于一架波音777客机。

据美国有线电视新闻网2日引述一名美国官员的话说,莫桑比克海岸周末发现一块飞机残骸,这块新发现的残骸正被送往马来西亚接受进一步的检验。



3月3日,在莫桑比克首都马普托,莫桑比克民航管理局局长若昂·德阿布雷乌在新闻发布会上展示飞机残骸照片。(新华社发)